



Nr . 1862 / 03.02.2023

RAPORT DE ACTIVITATE
al Direcției de Asistență Socială
în perioada 01.01.2022 - 31.12.2022

Direcția de asistență socială este structura specializată în administrarea și acordarea beneficiilor de asistență socială și a serviciilor sociale, fara personalitate juridică, înființată în subordinea Consiliului Local, ca direcție de asistență socială, denumită în continuare Direcția, înființată prin HCL nr. 118/29.07.2019, cu scopul de a asigura aplicarea politicilor sociale în domeniul protecției copilului, familiei, persoanelor varstnice, persoanelor cu dizabilitati, precum și altor persoane, grupuri sau comunitati aflate în nevoie sociala.

Direcția de Asistență Socială a orașului Iernut, este acreditata conform Certificatului de Acreditare (seria AF, nr. 006828), eliberat de catre Ministerul Muncii si Justitiei Sociale, la data de 09.07.2020. Sediul social al Direcției de Asistență Socială este în orașul Iernut, str. Dacia Traiană, nr.6 A, jud. Mureș. Institutia își desfășoară activitatea în baza Regulamentului de Organizare și Funcționare, aprobat prin H.C.L. nr. 147/30.09.2019 și a prevederilor legale în vigoare.

În cadrul Direcției de Asistență Socială - orașul Iernut, măsurile de asistență socială se realizează consecvent și cu prioritate în favoarea persoanelor și a familiilor în dificultate sau susceptibile de a deveni social - dependente, pentru prevenirea sau ameliorarea situației de dificultate și atenuare a consecințelor acesteia, precum și pentru menținerea unui nivel decent de viață al persoanei sau familiei, prin acordarea unui sprijin suplimentar constând în prestații și servicii sociale. Acestea reprezintă ansamblul de activități realizate pentru a răspunde nevoilor sociale, precum și celor speciale, individuale, familiale sau de grup, în vederea prevenirii și combaterii riscului de excluziune socială și creștere a incluziunii sociale.

Compartimente si personalul angajat

In cadrul Direcției de Asistență Socială - orașul Iernut, funcționează următoarele compartimente:

- Compartimentul Asistența Medicală și Monitorizare Asistenți Personali
- Compartiment Servicii Sociale
- Compartimentul Asistența Socială
- Compartiment Asistența Medicală Comunitară
- Compartimentul Protecția Copilului și Autoritate Tutelară
- Compartiment Evidență și Plata Beneficiilor de Asistența Socială
- Compartiment Cabinet Medical Școlar.

Conform organigramei, în perioada 01.01.2022 - 31.12.2022, DAS orașul Iernut a funcționat cu un număr de 30 *de angajați* dintre care: 19 asistenți personali, un conducător auto, o persoană cu atribuții de asistență socială, trei inspectori, un asistent medical comunitar și un mediator sanitar, un referent și două asistente medicale, directorul executiv. Atribuțiile personalului din cadrul Direcției sunt stabilite prin fișa postului. Coordonarea a fost asigurată de către directorul executiv DAS ca urmare a ocupării postului prin concursul de recrutare organizat în data de 25.11.2020, conform Dispoziției de numire nr. 586/04.12.2020.

În vederea îndeplinirii obiectivelor și soluționării problemelor curente, Direcția de Asistență Socială a colaborat cu toate Compartimentele din cadrul UAT Iernut. De asemenea a beneficiat de coordonarea și sprijinul conducerii UAT Iernut – Primar, Viceprimar, Secretarul General al Orașului.

Directorul executiv a asigurat conducerea executivă a direcției și a răspuns de buna ei funcționare în îndeplinirea atribuțiilor conform fișei postului.

- A elaborat Raportul de evaluare anuală a Strategiei Locale de Dezvoltare a Serviciilor Sociale, pentru perioada - 2020-2025, pentru anul 2022;
- A elaborat Planul anual de acțiune privind serviciile sociale administrate și finanțate din bugetul consiliului local pe anul 2022;
- A realizat Diagnoza socială care cuprinde date detaliate privind numărul și categoriile de beneficiari, serviciile sociale existente, serviciile sociale propuse pentru a fi înființate, bugetul estimat și sursele de finanțare;
- A afișat pe website-ul primăriei, lista Ministerului Muncii și Protecției Sociale - Direcția Politici Servicii Sociale la nivel județean cu furnizorii de serviciile sociale acreditați în baza

Legii 197/2012 si cele de la nivelul unitatii administrativ-teritoriale a orasului Iernut, acordate de furnizorii publici ori privati;

-A intocmit fisele de post pentru personalul din subordine si a propus pentru evaluare personalul din subordine;

-A efectuat demersurile necesare in vederea continuarii accesarii sistemului informatic Patrimven de catre responsabilul desemnat accesarii acesui sistem, la recomandarea AJPIS Mures; A colaborat cu responsabilul privind elaborarea/actualizarea Registrului de riscuri, in conformitate cu prevederile art. 2 din Ordinul S.G.G. nr. 600/2018 privind aprobarea Codului controlului intern managerial al entitatii publice;

-A elaborat Planul anual de asistenta medicala comunitara la nivelul UAT orasul Iernut, parte a Strategiei privind dezvoltarea economica, sociala si de mediu.

-Pentru buna desfasurare a activitatii a inaintat catre Biroul Dezvoltare - Compartimentul de Achizitii publice Referatul de specialitate, tabelul centralizator cu nevoile aferente anului 2023 in vederea elaborarii Programului Anual al Achizitiilor Publice al UAT Iernut pentru anul 2023, in conformitate cu prevederile legale in vigoare, PAAP care va ajuta la intomirea bugetului pentru anul 2023.

-Pentru buna desfasurare a activitatii a inaintat catre Serviciul Buget Finante, Referatul de specialitate, in vederea fundamentarii bugetului pe anul 2023, respectiv, alocarii in bugetul local a sumelor cuprinse in tabelul centralizator cu nevoile aferente anului 2023.

- In baza Conventiei Cadru privind efectuarea stagiului de practica in cadrul programelor de studii universitare de licenta sau masterat, incheiata intre Universitatea „Babes – Bolyai” Cluj-Napoca si UAT Orasul Iernut, s-a facilitat efectuarea stagiului de practica a unui student din cadrul Facultatii de Asistenta Sociala, in cadrul DAS.

- S-au indeplinit si alte sarcini in conformitate cu prevederile legale in vigoare.

Direcția de Asistență Socială orasul Iernut acorda servicii prin *Serviciului Social Comunitar* (8899 CZ-PN-V) licentiat conform Licentei de Functionare, seria LF, nr. 0010084, eliberata in data de 16.06.2021, de catre Ministerul Muncii si Justitiei Sociale. In baza prezentei licente de functionare, serviciul social este autorizat sa functioneze pe o perioada de 5 ani, de la data de 30.09.2020 pana la data de 29.09.2025. Activitatile desfasurate in cadrul S.S.C. sunt de: informare, consiliere, facilitarea accesului la servicii medicale, obtinerea actelor de identitate,

educatie pentru un stil de viata sanatos, in vederea prevenirii marginalizarii sociale. Serviciul Social Comunitar functioneaza cu respectarea Standardelor Minime de Calitate prevazute in anexa nr.7 la Ordinul ministrului Muncii si Justitiei Sociale nr. 29/2019. *In anul 2022 au beneficiat de servicii, un numar de 15 beneficiari unici.*

Primaria orasului Iernut in calitate de furnizor acreditat de servicii sociale care administreaza servicii sociale licentiate de catre Ministerul Muncii si Solidaritatii Sociale (MMSS) prin Serviciul Social Comunitar din cadrul Directiei de Asistenta Sociala a orasului Iernut, a incheiat doua Protocoale de colaborare (aprobate prin HCL nr. 254/28.11.2022), in vederea desfasurarii activitatii de digitalizare, respectiv: dotarea serviciilor publice de asistenta sociala cu echipamente informatice necesare pentru utilizarea platformei informatice E-asistenta sociala; furnizarea de servicii de digitalizare a dosarelor beneficiarilor de servicii sociale, in vederea constituirii dosarelor electronice ale acestora.

UAT Iernut, este membru in cadrul Comisiei Judetene privind incluziunea sociala. La solicitarea Institutiei Prefectului - judetul Mures, Directia de Asistenta Sociala Iernut a emis un aviz consultativ in luna decembrie 2022, privind Planul Anual de actiune privind serviciile sociale administrate si finantate din bugetul Consiliului Judetean Mures pentru anul 2023.

In conformitate cu Legea nr. 114/1996 si Legea nr. 143/2017 pentru completarea Legii locuintei nr. 114/1996, Directia de Asistenta Sociala Iernut a preluat cereri in vederea atribuirii unei locuinte sociale. Conform Hotararii Consiliului Local al orasului Iernut nr.182/29.08.2022, s-au aprobat: Regulamentul de repartizarea, inchirierea si exploatarea locuintelor sociale din orasul Iernut, Criteriile de stabilire a ordinii de prioritate pentru obtinerea unei locuinte sociale, modelul de Contract – cadru de inchiriere, pentru suprafete cu destinatia de locuinta sociala.

Luand in considerare documentatia existenta in evidentele UAT Iernut privind Blocurile de locuinte la care s-au efectuat lucrari de reabilitare, finantate in cadrul Programului Operatiunii Regionale (POR) 2014-2020, Axa prioritara 3 - Sprijinirea tranzitiei catre o economie cu emisii scazute de carbon, Prioritatea de investitii 3.1 - Sprijinirea eficientei energetice, a gestionarii inteligente a energiei si a utilizarii energiei din surse regenerabile in infrastructurile publice, inclusiv in cladirile publice, si in sectorul locuintelor, Operatiunea A - Cladiri rezidentiale, *DAS a intocmit Regulamentul pentru identificarea cazurilor sociale in blocurile de locuinte reabilitate aprobat prin HCL 13/31.01.2022 si a efectuat demersurile legale de identificare.*

Directia de Asistenta Sociala are elaborate un numar de 11 Proceduri Operationale pentru activitatile desfasurate.

Procedura operațională:

P.O. - 35 - Procedura operațională privind Alocatia pentru sustinerea familiei;

P.O.- 52 - Procedura operațională privind Protecția Copilului;

PO – 86 - Procedura operationala privind managementul riscurilor la nivelul DAS;

P.O. - 80 - Procedura operațională privind metodologia realizării obligațiilor ce revin autorităților administrației publice locale în prevenirea și intervenția în cazurile de copii aflați în situație de risc de părăsire sau părăsiți în unități sanitare;

P.O. – 93 - Procedura operationala privind Acordarea Tichetelor sociale pentru gradinita;

P.O. – 82- Procedura operationala privind acordarea dreptului la concediul si indemnizatia lunara pentru cresterea copilului;

P.O. – 79- Procedura operațională privind acordarea drepturilor persoanelor cu handicap;

P.O. - 87- Procedura operațională privind asistentii personali;

P.O. - 95 - Procedura operațională privind eliberarea cardului legitimatie pentru locurile gratuite de parcare pentru persoanele cu handicap;

P.O. - 83 - Procedura operationala privind acordarea Ajutorului Social;

P.O. – 81- Procedura operationala privind monitorizarea modului de creștere și îngrijire a copilului cu părinți plecați la muncă în străinătate.

Participare la Cursuri/Sedinte/Campanii/Sesiuni de lucru pentru perfecționarea personalului

In cursul anului 2022, personalul angajat a participat la urmatoarele cursuri/sedinte/sesiuni de lucru pentru perfecționarea personalului:

-Cursul de formare de formatori organizat in cadrul proiectului „Consolidarea acoperirii vaccinale prin imbunatatirea comunicarii intre institutii”, derulat de catre Centrul pentru Politici si Servicii, cu asistenta tehnica si financiara din partea UNICEF Romania si a Centrului pentru Controlul Bolilor din Atlanta, SUA, desfasurat la Brasov in perioada 27-29 ianuarie 2022, unde a participat asistentul medical comunitar.

-Campania lansata de Societatea Nationala de Cruce Rosie Romania - filiala Mures, la care a participat in calitate de partener si UAT Iernut; incepand cu data de 02.03.2022 a functionat

Centrul Local de colectare ajutoare umanitare – unde s-au colectat donatii pentru refugiatii de razboi din Ucraina – la aceasta Campanie au participat toti angajatii DAS.

-Seminarul de instruire cu tema „Aplicarea unitara a instrumentelor si a managementului de caz in situatii de violenta domestica pentru furnizorii de servicii sociale care se ocupa de victimele violentei domestice si violentei impotriva femeilor, precum si pentru combaterea discriminarii victimelor de etnie roma din cadrul Proiectului „Sprijin pentru implementarea Conventiei de la Istambul in Romania” desfasurat in perioada 10 - 11.03.2022 de catre Ministerul Justitiei – la Sighisoara – Hotel Binderbuby, de catre Agentia Nationala pentru egalitate de sanse intre femei si barbati. La acest seminar de instruire a participat inspectorul din cadrul Compartimentului Protectia Copilului si Autoritate Tutelara.

-Program de formare profesionala organizat in perioada 01.11.2021 - 11.03.2022 desfasurat online, curs de 720 ore, organizat de catre Asociația Centrul Romilor pentru Politici de Sanatate - SASTIPEN Bucuresti, unde a participat mediatorul sanitar, obtinand certificat de calificare profesionala pentru calificarea de mediator sanitar.

-Sesiunea de informare cu privire la stereotipurile de gen si cresterea gradului de constientizare a perspective societatii romanesti asupra problemelor femeilor rome, organizata in data de 23.03.2022 in cadrul campaniei desfasurata prin proiectul Sprijin pentru implementarea Conventiei de la Istambul in Romania, Programul Justitie, finantat prin Programul Norvegian 2014-2021, implementat de Agentia Nationala pentru egalitatea de sanse intre femei si barbati, la care a la care a participat asistentul medical comunitar. Sesiunea de informare s-a desfasurat in orasul Tg.Mures – Hotel Continental.

-Conferinta dedicata celor 30 de ani de activitate, gazduita de Sala Mare a Palatului Administrativ Tg.Mures care a avut loc in data de 16.09.2022, la care a la care a participat asistentul medical comunitar.

-Participare la sedinta ordinara a Grupului Mixt pentru romi (GLM) organizat in data de 30.09.2022, la Sala Mare de sedinte a Palatului Administrativ Tg.Mures cu tematica:

Prezentarea Biroului Judetean pentru romi;

Prezentarea componentei Grupului de lucru mixt pentru romi din cadrul Institutiei Prefectului-judetul Mures;

Constituirea comisiilor Grupului de lucru Mixt pe principalele domenii de activitate: educatie formare profesionala si ocupare, sanatate, locuire si mica infrastructura, cultura si infrastructura sociala; La care au participat asistentul medical comunitar si mediatorul sanitar.

-Campania de informare cu tema – Educatia privind sanatatea pentru tineri, prevenirea sarcinii si implicatiile legale. In baza Protocolului de Colaborare incheiat intre DGASPC Mures, DSP Mures si UAT Iernut, in data de 24.03.2022, s-a desfasurat Campania de informare in orasul Iernut – Casa de Cultura (Sala Mica). La care au participat directorul executiv DAS, asistentul medical comunitar si mediatorul sanitar.

-Sesiunea de informare - Programul ROMACT - Program PNNR/ Locuirea informala, care s-a desfasurat in data de 30 iunie 2022 – desfasurat online pe platforma ZOOM, unde a participat mediatorul sanitar.

-Sesiunea de informare si constientizare “Venus-Impreuna pentru o viata in siguranta”, organizat de Regiunea Centru, la data de 27.10.2022 desfasurat cu prezenta fizica la Poiana Brasov sau online, cu tematica Realități și perspective în domeniul prevenirii și combaterii violenței domestice. La aceasta sesiune a participat directorul executiv DAS (online pe platforma ZOHO).

-Participare la sesiunile de lucru organizate de catre DGASPC Mures – in perioada mai si noiembrie 2022, la care au participat specialisti din cadrul institutiei organizatoare si specialisti din cadrul UAT-urilor din judetul Mures, avand tematica: instruire si informare profesionala pentru asistentii sociali din primarii. Asistentii sociali au fost informati cu privire la traficul de persoane, legislatia privind incadrarea in grad de handicap - protectia și promovarea drepturilor persoanelor cu handicap; protectia si promovarea drepturilor copilului. La aceste sesiuni au participat angajatii din cadrul Compartimentului Protectia Copilului si Autoritate Tutelara si Compartimentul Asistență Medicală și Monitorizare Asistenți Personali.

-Campania de prevenire si combatere a cersetoriei pe raza UAT - orasul Iernut la care au participat reprezentanti ai urmatoarelor institutii: Politia Orasului Iernut, Politia Locala Iernut si Directia de Asistenta Sociala Iernut, desfasurata in perioada 04.02.2022 – 06.02.2022, in scopul prevenirii abandonului scolar, a neglijarii minorilor din punct de vedere igienic, alimentar si educational de

catre parintii care ii trimit la cersit sau cersesc cu copiii in brate. De asemenea s-a procedat la informarea parintilor privind respectarea drepturilor copilului si respectarea obligatiilor parintesti in conformitate cu prevederile *Legii nr. 272/2004, Republicată, privind protecția și promovarea drepturilor copilului.*

Activitati si actiuni desfasurate de catre echipa DAS

Pe parcursul întregului an 2022, acțiunile de intervenție comunitară s-au concentrat asupra evaluării nevoilor comunității și prevenirii situațiilor de marginalizare socială. Au fost dezvoltate acțiuni și servicii sociale care vizează satisfacerea nevoilor de bază ale ființei umane: nevoia de hrană, nevoia de locuire, nevoia de acces la servicii, facilități și informații și s-a acționat pentru identificarea și activarea resurselor comunitare în vederea soluționării problemelor persoanelor, familiilor, grupurilor defavorizate.

Serviciile oferite sunt: servicii sociale primare, identificare și evaluare inițială, informare în domeniu, consiliere socială și juridică, orientare sociala, sprijin de urgență în vederea reducerii efectelor situațiilor de criză, asigurarea transferului și monitorizării beneficiarului atunci când situația acestuia o cere spre serviciile sociale specializate.

Având în vedere evoluția situației epidemiologice internaționale determinate de raspândirea coronavirusului SARS-COV-2, prin HOTĂRÂREA nr. 3 din 12 ianuarie 2021 s-a stabilit prelungirea stării de alertă pe teritoriul României începând cu data de 13 ianuarie 2021, precum și stabilirea măsurilor care se aplică pe durata acesteia pentru prevenirea și combaterea efectelor pandemiei de COVID-19. *Pe tot parcursul anului 2021, prin Hotărârile Comitetului Național privind Situațiile Speciale de Urgență s-a propus prelungirea stării de alertă și a măsurilor necesar a fi aplicate pe durata acesteia pentru prevenirea și combaterea efectelor pandemiei de COVID-19. Starea de alerta a fost prelungita pana in anul 2022, luna martie.*

Având în vedere deciziile adoptate în cadrul ședinței organizate în data de 4.03.2022 la nivelul Președinției României referitoare **la încetarea stării de alertă pe teritoriul României și ridicarea tuturor restricțiilor adoptate pentru prevenirea și combaterea pandemiei de COVID-19, precum și Hotărârea nr.16 din 8 martie 2022 pentru abrogarea Hotărârii Comitetului Național pentru Situații de Urgență nr.6/2022** privind „procedura de aprobare a regulilor de aplicare a măsurii carantinei asupra persoanelor”.emisa de către Guvernul României - Comitetul National pentru Situatii de Urgenta, începând din data de 9 martie 2022, ora 00.00, își încetează aplicabilitatea Hotărârea Guvernului nr. 171 din 3 februarie 2022 privind prelungirea stării de alertă pe teritoriul României și stabilirea măsurilor care se aplică pe durata acesteia pentru prevenirea și combaterea efectelor pandemiei de COVID-19.

Pe durata stării de alerta, autoritățile administrației publice locale, implicit și Direcția de Asistență Socială orașul Iernut, au luat măsuri pentru organizarea activității astfel încât, să fie evitat pe cât posibil, contactul direct între persoane, inclusiv prin utilizarea mijloacelor electronice de comunicare, urmărind cu prioritate asigurarea *prevenției și reducerea riscului de îmbolnăvire*.

Colaborarea cu instituțiile publice de la nivel județean – Agenția Județeană pentru Plati și Inspectie Sociala, Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului, Casa Județeană de Pensii, Direcția de Sănătate Publică, Agenția Județeană pentru Ocuparea Forței de Muncă, s-a realizat prin utilizarea mijloacelor electronice de comunicare. Lunar, în primele 5 zile ale lunii, personalul angajat din cadrul Compartimentului Asistență Socială și Compartimentul Evidență și Plata Beneficiilor de Asistență Socială au depus personal dosarele privind acordarea de prestații sociale la Agenția Județeană pentru Plati și Inspectie Socială Mureș, conform prevederilor legale.

În anul 2022, colaborarea cu instituțiile publice de la nivel local: Poliția Orașului Iernut și Poliția Locală Iernut, Liceul Tehnologic Iernut, Școala Gimnazială Iernut, Cabinetele Medicale Individuale ale medicilor de familie, Asociația „Raza de Soare” Iernut, Filantropia Ortodoxă Iernut - Ludus (etc.), Parohiile de pe raza UAT a orașului Iernut, a fost bună, astfel încât s-a reușit soluționarea diverselor probleme sociale ale membrilor comunității.

Conform *Ordonanței de Urgență nr. 115 din 16 iulie 2020* privind unele măsuri pentru sprijinirea categoriilor de persoane cele mai defavorizate care beneficiază de mese calde pe bază de tichete sociale pe suport electronic pentru mese calde, acordate din fonduri externe nerambursabile, precum și unele măsuri de distribuire a acestora, *în anul 2022 DAS orașul Iernut a efectuat doar raportarea lunară la Instituția Prefectului Mureș*.

Pe toată perioada de alertă, în cadrul DAS s-au preluat zilnic alertele transmise de către Direcția de Sănătate Publică, Centrul Județean de Conducere și Coordonare a Intervenției - CJCCI, Direcția pentru Evidența Persoanelor și Administrarea Bazelor de Date - DEPABD, privind persoanele izolate sau carantinate la domiciliu.

Fiecare persoană în parte, a fost contactată telefonic fiind informată, să solicite sprijinul DAS pentru efectuarea cumpărăturilor de strictă necesitate, ridicarea rețetelor cronice de la medicii de familie și distribuirea medicamentelor pentru persoanele izolate la domiciliu, la indicația medicului și efectuarea cumpărăturilor de strictă necesitate (contra-cost), ridicarea resturilor menajere - (la nevoie). *Aceste servicii s-au asigurat de către DAS pe toată perioada de alertă*.

Activitatea derulată de către fiecare compartiment

o Compartimentul Asistență Medicală și Monitorizare Asistenți Personali

Activitatea asistenților personali se desfășoară în conformitate cu prevederile Legii nr. 448/2006, privind protecția și promovarea drepturilor persoanelor cu handicap, republicată și prevederile Regulamentului privind Organizarea și Funcționarea Direcției de Asistență Socială Iernut. Rolul instituției noastre este de a monitoriza atribuțiile și obligațiile care le revin asistenților personali ai persoanelor cu handicap grav și dacă sunt respectate toate activitățile și serviciile prevăzute în contractul individual de muncă, în fișa postului și în planul de recuperare pentru copilul cu handicap grav, respectiv, în planul individual de servicii al persoanei adulte cu handicap grav. La data de 31 decembrie 2022, se aflau în plată un număr de 19 *asistenți personali*.

UAT orasul Iernut respecta prevederile Ordinului nr. 319/2007, privind aprobarea Tematicii instruirii asistenților personali ai persoanelor cu handicap. Cursurile se desfășoară din 2 în 2 ani – 2021, 2023. În urma cursului de instruire a asistentilor personali ai persoanei cu handicap conform Legii 448/2006 privind protecția și promovarea drepturilor persoanelor cu handicap republicată și a Ordinului nr. 319/2007 privind aprobarea Tematicii instruirii asistentilor personali ai persoanei cu handicap grav, organizat de către „Asociația de Dezvoltare pentru Asistență Socială și Formare Profesională – Diagio”, în data de 25.08.2021, s-au eliberat Certificate de participare și suport de curs tipărit pentru 20 asistenți personali.

Reprezentantul DAS a efectuat documentația în raport cu prevederile legale în domeniu. A preluat cererile pentru efectuarea anchetei de încadrare/reîncadrare în grad de handicap, a întocmit dispoziții de acordare/încetare a indemnizației, a efectuat verificări la domiciliul persoanelor cu handicap în vederea monitorizării activității asistentilor personali ai persoanelor cu handicap grav, întocmind la 6 luni rapoarte de monitorizare care au fost depuse la Consiliul Local și Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului Mureș, a efectuat demersuri pentru obținerea rovinietei. În anul 2022 s-au întocmit 2 Anchete Sociale pentru obținerea rovinietei pentru persoane cu handicap.

Pe toată perioada de alertă, angajatul compartimentului a transmis on-line documentația în vederea obținerii Certificatului de încadrare /reîncadrare într-un grad de handicap la DGASPC Mureș – Compartimentul Serviciul Evaluare Complexă – adulți sau copii/după caz.

De asemenea s-au mai efectuat Anchete sociale în vederea eliberării Certificatului de orientare școlară și profesională pentru copii cu CES sau pentru copiii fără CES, nedepasabili din

motive medicale, care s-au transmis on-line la Centrul Judetean de Resurse si Asistenta Educationala Mures (CJRAE). In anul 2022 s-au efectuat 5 Anchete Sociale.

Tipuri de ancheta	Nr.	An
Anchete pentru incadrare /reincadrare in grad de handicap - persoane majore	105	2022
Anchete pentru incadrare /reincadrare in grad de handicap - persoane minore	26	2022
Persoane cu handicap care beneficiaza de indemnizatie pentru persoana cu handicap	80	2022

Conducatorul auto a transportat personalul din cadrul DAS orasul Iernut, in vederea solutionarii problemelor de serviciu, in orasul Iernut si localitatile apartinatoare. De asemenea, a transportat personalul din cadrul Primariei orasului Iernut, in vederea solutionarii problemelor de serviciu, cu acordul directorului executiv DAS si a conducerii UAT Iernut. Saptamanal a transportat angajatul din cadrul SPCLEP Iernut la sediul DJEP Mures. De 2 sau 3 ori pe saptamana a transportat angajatul din cadrul Compartimentului Impozite si Taxe Iernut la Agenția Națională de Administrare Fiscală din municipiul Tarnaveni.

Tipuri de ancheta	Perioada ianuarie-decembrie 2022
Anchete pentru acordare ajutoare de urgență/inmormantare	3
Anchete pentru programul național de protecție socială Bani de liceu, conform HG 712/2018.	1
Anchete sociale conform Ordinului 5576/2011 privind aprobarea criteriilor generale de acordare a a burselor elevilor din invatamantul preuniversitar de stat	150
Rapoarte privind monitorizarea Planului de Abilitare/Reabilitare pentru copiii din familie cu dizabilitati si/sau CES, conform Ordinului comun nr. 1985/1305/5805/2016.	31
Incheierea Contractelor cu familia copilului cu dizabilitati si /sau CES Anexa 16	31
Anchete pentru internarea intr-un centru rezidential	3
Alte tipuri de anchete	9

o **Compartimentul Servicii Sociale**

În cadrul acestui compartiment, în cursul anului 2022 s-a angajat un inspector care a realizat atribuțiile prevăzute de lege în procesul de acordare a serviciilor sociale. Dintre acestea menționăm:

-Realizează atribuțiile prevăzute de lege în procesul de acordare a serviciilor sociale.

-Propune înființarea serviciilor sociale de interes local, în funcție de nevoile identificate la nivelul orașului Iernut.

-Monitorizează și evaluează serviciile sociale și activitățile aflate în propria administrare. Asigură informarea populației privind drepturile sociale și activitățile disponibile.

-Identifică familiile și persoanele aflate în dificultate, precum și cauzele care au generat situațiile de risc de excluziune socială.

-Asigură informarea și consilierea beneficiarilor, precum și informarea populației privind drepturile sociale și serviciile sociale disponibile; s.a.

-S-au efectuat demersuri în vederea înhumării persoanelor fără aparținători care au avut ultimul domiciliu pe raza UAT Iernut, în conformitate cu Regulamentul privind înhumarea persoanelor fără aparținători care au avut ultimul domiciliu pe raza UAT oras Iernut, aprobat prin HCL nr. 142/25.10.2021 . *In anul 2022 = 1 caz*

● **Activitatea privind copiii cu părinții plecați la muncă în străinătate – Hotărârea nr. 691 / 2015**, pentru aprobarea Procedurii de monitorizare a modului de creștere și îngrijire a copilului cu părinți plecați la muncă în străinătate și a serviciilor de care aceștia pot beneficia, precum și pentru aprobarea Metodologiei de lucru privind colaborarea dintre direcțiile generale de asistență socială și protecția copilului și serviciile publice de asistență socială și a modelului standard al documentelor elaborate de către acestea.

Nr. crt.	Tipuri documente	Anul 2022
1	Copii cu părinții plecați la muncă în străinătate	47

-Păstrează evidența copiilor cu părinți plecați la muncă în străinătate; întocmește Fișa de identificare a riscurilor privind situația familiilor cu copii; vizitează, periodic, la domiciliu, familiile care au în grijă copii cu părinți plecați la muncă în străinătate;

-Serviciul public de asistență socială solicită anual, în ultimul trimestru al anului, unităților școlare care funcționează pe raza lor administrativ-teritorială, date și informații cu privire la copiii aflați în următoarele situații:

- a) copii cu ambii părinți plecați în străinătate;
- b) copii cu părintele unic susținător plecat în străinătate;
- c) copii cu un singur părinte plecat în străinătate;
- d) copii reveniți în țară după o perioadă de ședere în străinătate alături de părinți mai mare de un an.

o **Compartimentul Asistența Socială**

Alocația de susținere a familiei se acordă conform Legii 277/2010, republicată. Instituția a instrumentat dosarele solicitanților, plata fiind efectuată prin intermediul A.J.P.I.S Mures din bugetul de stat. DAS întocmește anchetele sociale pentru acordarea/neacordarea/modificarea alocației pentru susținerea familiei în termen legal. Stabilește/modifică/suspendă și încetează dreptul la alocație pentru susținerea familiei, prin dispoziția primarului, conform legislației în domeniu. Urmărește îndeplinirea de către beneficiarii de alocație pentru susținerea familiei a obligațiilor ce le revin. Soluționează cererile de solicitare a alocației de susținerea familiei, în termen legal.

In anul 2022 s-au solutionat 123 dosare din care: 87 dosare in plata si 36 dosare de incetare.

Statistica dosarelor:

Nr. Crt.	Alocația de susținere a familiei	2022
1	Dosare active la început de an	123
2	Dosare noi	87
3	Dosare modificate - venit/ componență	47
4	Dosare încetate	36
5	Dispoziții întocmite	123
6	Proiecte ale dispoziției	123
7	Anchete sociale	123

Ajutoarele pentru încălzirea locuinței se acordă conform **LEGII nr. 226 din 16 septembrie 2021 privind stabilirea măsurilor de protecție socială pentru consumatorul vulnerabil de energie**. Guvernul României a adoptat și aprobat Normele metodologice de aplicare a prevederilor Legii nr. 226/2021 privind stabilirea măsurilor de protecție socială pentru consumatorul vulnerabil de energie.

Subventii acordate conform Legii 226/2021

Dosare aflate in plata	Perioada noiembrie 2021 – martie 2022	Total cereri
AJUTOR ÎNCĂLZIRE CU LEMNE		121 cereri din care 116 aprobate si 5 cereri respinse
AJUTOR ÎNCĂLZIRE CU GAZ		254 cereri din care 220 aprobate si 34 cereri respinse

Dosare aflate in plata	Perioada noiembrie 2022 – martie 2023	Total cereri
AJUTOR ÎNCĂLZIRE CU LEMNE	Noiembrie 2022 - martie 2023	191 cereri din care 186 aprobate si 5 cereri respinse
AJUTOR ÎNCĂLZIRE CU GAZ	In plata noi-dec 2022	247 cereri depuse din care 221 cereri aprobate si 26 cereri respinse

Activitatea se concretizează prin întocmirea referatelor și a dispozițiilor primarului privind stabilirea, modificarea sau încetarea/respingerea dreptului la ajutor pentru încălzirea locuinței, la sfârșitul fiecărei luni. De asemenea se procedeaza la transmiterea lunară a situațiilor centralizatoare privind beneficiarii si a cuantumului stabilit (online, prin posta si fizic) către furnizorii de servicii și AJPIS Mures.

Suplimentul energetic acordat conform Legii 226/2021

Supliment energetic - lemne = lunile noiembrie 2022 - martie 2023 = 191 cereri depuse din care 186 cereri aprobate si 5 cereri respinse.

Supliment energetic – gaz = lunile noiembrie - decembrie 2022 = 247 cereri depuse din care 221 cereri aprobate si 26 cereri respinse.

Supliment energetic – energie electrica = lunile noiembrie - decembrie 2022 = 291 cereri depuse din care 253 cereri aprobate si 38 cereri respinse.

❖ Alocația de stat acordată conform Legii 61/1993 - instituția instrumentează dosarele solicitanților, plata fiind efectuată prin intermediul A.J.P.I.S Mures, din bugetul de stat.

In anul 2022 s-au depus 76 dosare si s-au efectuat 11 anchete pentru copii nascuti in strainatate.

❖ Indemnizația/stimulentul pentru creșterea copilului conform O.U.G 111/2010 - instituția instrumentează dosarele solicitanților, plata fiind efectuată prin intermediul A.J.P.I.S Mures.

Statistica dosarelor

Indemnizația/ stimulentul pentru creșterea copilului	2022
concediul și indemnizația lunară pentru creșterea copilului	39
stimulentul de inserție pentru creșterea copilului	24

○ **Compartimentul Asistență Medicală Comunitară**

Pentru soluționarea problemelor medico-sociale ale comunității, furnizarea de servicii medicale și sociale, flexibile și adecvate nevoilor locuitorilor orașului și satele aparținătoare s-a urmărit atingerea următoarelor obiective/activități de către asistentul medical comunitar și mediatorul sanitar. Aceștia au îndeplinit activități în vederea creșterii accesului la serviciile furnizate pe toate palierele sistemului medical: îngrijirea primară, incluzând asistența comunitară, asistența ambulatorie și asistența de urgență, pentru toate categoriile de persoane din comunitate.

Catagrafierea populației din comunitate din punct de vedere al determinanților stării de sănătate și identificarea gospodăriilor cu persoane vulnerabile sau cu risc medico-social din cadrul comunității, cu prioritate copiii, gravidele, lăuzele și femeile de vârstă fertilă. Identificarea persoanelor neînscrise pe listele medicilor de familie și sprijinirea înscrierii acestora pe listele medicilor de familie. Depistarea și monitorizarea gravidelor, precum și urmărirea nou-născutului și lăuzei la domiciliu. Semnalarea medicului de familie a persoanelor vulnerabile din punct de vedere medical și social, care necesită acces la servicii de sănătate preventive sau curative și asigură sau facilitează accesul persoanelor care trăiesc în sărăcie sau excluziune socială la serviciile medicale necesare. Participarea la implementarea în comunitățile în care activează, a Programelor Naționale de sănătate și implementează programe și acțiuni de sănătate publică județene sau locale pe teritoriul comunității, adresate cu precădere persoanelor vulnerabile din punct de vedere medical sau social. Furnizarea de servicii de sănătate preventive și de promovare a comportamentelor favorabile sănătății copiilor, gravidelor și lăuzelor, cu precădere celor

provenite din familii sau grupuri vulnerabile, în limita competențelor profesionale. Furnizarea serviciilor medicale de profilaxie primară, secundară și terțiară membrilor comunității, în special persoanelor care trăiesc în sărăcie sau excluziune socială, în limita competențelor profesionale.

Activități de Informare Educare Comunicare cu membrii comunității cu privire la menținerea unui stil de viață sănătos și implementarea de sesiuni de educație pentru sănătate de grup, pentru promovarea unui stil de viață sănătos împreună cu personalul din cadrul serviciului de promovare a sănătății din cadrul Direcției de Sanatate Publica Mures.

Administrarea tratamentelor în limita competențelor profesionale, conform prescripției medicului de familie sau a medicului specialist, cu asigurarea de către medicii de familie a respectării procedurii de gestionare a deșeurilor rezultate din activitatea medicală efectuată în teren și la domiciliul pacienților în limita competențelor profesionale. Supravegherea tratamentului pacienților cu tuberculoză și participarea la administrarea tratamentului strict supravegheat (DOT/TSS) al acestora, în limita competențelor profesionale. Identificarea și notificarea autorităților competente a cazurilor de violență domestică, cazurile de abuz, alte situații care necesită intervenția altor servicii decât cele care sunt de competența asistenței medicale comunitare. Participarea la aplicarea măsurilor de prevenire și combatere a eventualelor focare de infecții. Facilitarea acordării primului ajutor, prin anunțarea asistentului medical comunitar, moașei, personalului cabinetului medicului de familie, cadrelor medicale, serviciului de ambulanță și însoțirea în comunitate a echipelor care acordă asistență medicală de urgență .

Au fost efectuate vizite la domiciliu în decursul anului 2022 în vederea monitorizării tensiunii arteriale, glicemiei, administrare tratamente injectabile, pansamente locale; copii 0-18 ani, gravide, lăuze, vârstnici: supraveghere, informare și instruire.

La indicația medicului specialist pneumolog din cadrul Spitalului Orasenesc „dr.Valer Russu” Ludus, s-a preluat tratamentul și s-a monitorizat săptămânal administrarea acestuia, pentru persoanele aflate în evidență cu TBC.

S-au preluat lunar pentru un pacient cu dizabilități, nedeplasabil, pungile colectoare de la „Osteofarm Tg.Mures” și s-au livrat la domiciliul bolnavului.

Au fost inițiate Campanii de informare și conștientizare a membrilor colectivității locale cu privire la recomandările privind conduita socială responsabilă în vederea prevenirii diferitelor